

从“融资难”到“加速跑”

——邮储银行榆树市支行精准滴灌小微企业

林丰柏 本报记者 侯春强

小微企业作为区域经济发展的“轻骑兵”，为经济增长注入源源不断的活力。然而，融资难、融资贵的难题长期困扰着它们，成为制约企业发展的瓶颈。近日，邮储银行榆树市支行凭借创新的金融服务模式与贴心的服务理念，成功为多家小微企业纾困解难，为小微企业送去“金融活水”。

深耕粮食产业 与收储企业共成长

榆树市作为闻名遐迩的粮食大县，粮食收储和贸易产业在当地经济发展中占据重要地位。

位于弓棚镇的星源粮食收储有限公司，凭借在粮食生产、种植、销售领域十余年的深厚积淀，逐渐成长为当地粮食贸易行业的佼佼者，年收储量高达10万吨，营业流水近4亿元。

2021年，邮储银行榆树市支行在推广“粮食流水贷”的过程中，敏锐地发现了星源粮食收储有限公司的发展潜力。当时企业没有用款需求，拒绝了邮储银行的合作提议。

“我们没有放弃，而是开启了长达数年的客户跟踪与维护。每年的秋粮旺季，客户经理都会如期拜访，深入了解企业的生产经营状况与融资需求。”邮储银行榆树市支行行长孙媛媛表示。

2024年秋粮收购季，星源粮食收储有限公司扩大收购规模，需要资金周转。邮储银行榆树市支行抓住这一契机，详细介绍基于企业经营状况所能提供的融资额度与利率优势。企业负责人李宇航当即决定尝试合作，以缓解短期资金缺口。

邮储银行榆树市支行客户经理仅用一周时间，便高效完成了从受理到放款的全流程，成功为企业发放300万元产业贷。这一举措不仅赢得了企业的高度赞誉，也为双方持续合作奠定了坚实基础。

2025年1月，星源粮食收储有限公司成功签订两笔大额收购订单，资金压力再度凸显。李宇航第



邮储银行榆树市支行为企业纾困解难



邮储银行榆树市支行了解企业玉米收购情况

一时间向邮储银行求助。榆树市支行迅速行动，对企业的经营状况和负债情况进行深入研判，最终决定为其授信300万元产业贷，再次彰显了邮储银行服务的专业性与高效性，进一步巩固了双方的合作关系。

助力再生资源 为环保企业解难题

在推动小微企业发展的道路上，邮储银行榆树市支行始终坚守国有大行的责任与担当，积极为再

生资源、环保产业等绿色经济领域的企业提供金融支持。

榆树市海川再生资源有限责任公司作为一家专注于再生资源回收、加工与销售的小型制造业企业，在推动资源循环利用、减少环境污染方面发挥着重要作用。但由于再生资源行业资金周转周期长、应收账款占比高的特点，企业长期面临流动资金不足的困境。

邮储银行榆树市支行在了解到海川公司的实际需求后，迅速组建专项服务团队，深入企业进行调研，



邮储银行榆树市支行走访星源粮食收储有限公司



海川再生资源公司在邮储银行榆树市支行扶持下规模不断壮大

针对再生资源行业的特殊性，为企业量身定制了小企业抵押模式贷款融资方案，有效解决了小微企业融资门槛高的问题。

在服务过程中，支行同样开辟绿色通道，简化审批流程，借助科技手段实现贷款全流程线上操作，极大地提升了服务效率。从申请到放款，不到一周时间，3100万元贷款顺利到账，为海川公司的发展注入了强大动力。

此外，邮储银行榆树市支行还通过降低贷款利率、减免手续费等

方式，进一步减轻企业的融资成本，助力海川公司引进自动化分拣设备和环保处理系统，提升企业的资源回收和加工能力，为企业的绿色发展奠定了坚实基础。

邮储银行榆树市支行不仅为众多小微企业的成长提供了有力支持，也为地区经济的高质量发展做出了重要贡献。

未来，邮储银行榆树市支行将继续深入贯彻落实国家关于支持民营经济发展的决策部署，进一步加大对小微企业的金融支持力度。

本报讯 曲洪生 毛思凝 报道 为适应教育领域信息化进程不断加速的趋势，农行长春朝阳支行坚守金融为民初心，以推动校园管理现代化、智能化为目标，聚焦智慧校园建设，深化与吉林工程技术师范学院合作，全力推进“智慧食堂”建设，进一步拓展金融、教育、科技相融合的服务场景，为师生带来更加便捷、高效、舒适的就餐体验与智能化服务。

农行长春朝阳支行组建多个服务小分队，利用周末时间前往学校，现场指导师生使用“智慧食堂”场景。服务开展前，该行召开专项会议研讨服务计划与安排，对工作人员进行统一业务培训，确保其提前熟知支付场景、充值流程等关键环节。服务现场，工作人员详细为学校师生与食堂工作人员讲解“智慧食堂”系统使用方法。

农行长春朝阳支行干部员

农行长春朝阳支行

打造校园“智慧食堂”

农行长春朝阳支行从吉林工程技术师范学院的学生规模、管理模式与师生需求等实际情况出发，组建专业工作团队深入校园开展调研。通过与学校管理层、食堂工作人员、教师及学生深入交流，针对在校师生食堂充值、支付等方面存在的局限性，为学校量身定制“智慧食堂”方案。该方案不仅能满足师生消费记录回溯需求，还能简化就餐流程，切实提升就餐效率。

以“智慧食堂”建设为契机，积极开展多项服务拓展工作。一方面，向在校学生介绍农行银行卡的功能、使用方法及安全管理等业务知识，为学生办理银行卡，并加强与校方的沟通协调，联动拓展代发工资等延伸服务。另一方面，面向师生开展金融消费者权益保护宣传教育活动，通过讲解电信诈骗典型案例与防范手段，有效提升师生的金融素养和风险防范意识。

和龙市农发行

金融助力光伏发电产业发展

本报讯 王尧 报道 近日，和龙市农发行成功获批1亿元农村清洁能源生产固定资产贷款，专项用于支持和龙市光伏提升项目建设，为当地清洁能源产业发展注入强劲动力，有力推动新能源行业结构优化升级。

光伏发电作为清洁能源，其发展备受瞩目。为提升光伏发电场管理与服务水平，增强经济效益，合理利用光资源、激发市场活力，和龙市政府引入社会资本对光伏资产进行运营管理。

和龙市农发行坚守农业政策性金融职能定位，聚焦乡村振兴重点领域与薄弱环节，紧盯清洁能源重点项目，为光伏项目落地提供“融情”“融智”“融资”三位一体服务。在获悉地方政府项目融资需求后，该行迅速



行动：一方面，及时制定营销方案，让政策有效落地。同时，多次参与政府项目座谈会与调度会，深度介入项目规划、立项、可研编制等前期工作；另一方面，成立项目攻坚工作专班，与上级行密切协作。农发行吉林省分行、延边州分行主要负责人多次深入项目现场调研，与地方党政负责人协

调沟通，集中全行力量攻克业务难点，提升办贷效率。最终，和龙市光伏提升项目成功获批1亿元农村清洁能源生产固定资产贷款，并顺利投放首笔4000万元信贷资金用于项目建设，为和龙市新能源开发注入新活力，助力新能源市场迈向高质量发展新征程，成为推动地方经济繁荣、社会进步的“助推器”。

该项目的落地充分发挥支农成效，不仅为运营公司提供清洁的能源供应，还带动了当地经济发展。项目建设过程中投入大量人力、物力和财力，创造了就业机会，增加了税收收入。此外，项目促进当地新能源产业发展与技术创新，对统筹城乡发展、推进新农村建设、改善农民生活具有积极意义。

吉林农村报

广告刊登热线

0431-80563797